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Ünnep atént napok kivitelével.

BurkéiitóUg ét kiidóbivtUIi
Nagyvárad, Apácra-utcxa 3.

A uerkeettótig kéeiratok vitiuadüáa 
vtgy megdnétére nem véllalkotik.

Elófleetéeek ét hirdetitek • 
kiadóhlvatalho» intéienddk.

eedm ára 8 fllltr.

Kristóffy képviselő.
Achim Andrásról holta után nem 

akarunk rosszat Írni; ennélfogva nem 
írjuk róla, hogy hozzá méltó utódja akadt 
Csaba uj képviselőjében, Kristóffy József­
ben. Csak konstatáljuk azt a tényt, hogy 
Békéscsaba választóinak többsége nem 
talált az Ő parlamenti képviseletére ma­
gához senkit méltóbbnak, mint Kristóffyt.

Békéscsaba nagyközség tudvalevőleg 
kettőről nevezetes. Az egyik az, hogy 
Magyarország legnagyobb faluja. Nem 
kell neki polgármester és városi tanács, 
elég a kisbiró is. Szép tőle, hogy a jegy­
zőjét el bírja maga tartani s nem szö­
vetkezik más községgel körjegyzőséggé. 
Lnkossága gazdag, de nincs magasabb 
szellemi igénye a pénznél; tehát megma­
rad nagy, elterjedt falunak. Másik ne­
vezetessége Csabának, hogy ott szoktak 
a négy világtáj felé haladó vonatok le­
késni Ha a nagyváradi ember Szegedre, 
vagy a szegedi Nagyváradra későn érke­
zik az alföldi vonattal, biztos, hogy Csa­
bán maradt el a világtól. Csabát áldják 
csöndes vélekedéssel az aradiak Buda­
pesten és a budapestiek Aradon. Azt 
mondják, a keleti expresznél a késés: 
lehetetlenség; próbáljon az a büszke ex-

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
Á tükör.

Japánban, az Etsigo tartomány egyik kis 
városkájában éli egy család, mely csupán három 
tagból álló t; Sakusei ur, a nej-: és leánj uk, 
Amoi, aki szüleinek öröme és büszkesége volt.

Egy napon Sakusei ur, aki a városkának 
afféle polg-ÍJ mesteri hivatalnoka volt, rövid 
időre a birodalom tővárosába rándult és mi- 
gára higyta otthon feleségét es leányát.

Elutazása előtt még jó tanác.okkal és 
figye'miztetésekkei látta el szeretteit, amint azt 
a mikádó birodalmában a gondos családapák 
tenni szokták, ha hozzátartozóiktól egyidőre 
megválni kénytelenek.

A csinos bambusz-villában néhány napig 
csendesen busiakodt-a jártak keltek a magukra 
hagyott nők; de azután a ház asszonya össze­
szedte minden erejét és átgondolta, hogy mégis 
csak nagy megtiszteltetés a férjére nézve, hogy 
uralkodója trónja zsámolyához rendelte és mi­
után még ezenkívül a tavasz is ébredezett, 
mely Japánban színesebb, virágzóbb és eny­
hébb illatú, mint a vilá< bármely más országá­
ban, az anya és leánya napról napra mind 
emelkedőbb, derűs hangulatba jutott.

presz Csabán át száguldani, majd meg- I 
látja, bogy nincs lehetetlenség a vi- . 
lágon. I

Békéscsaba nagyközség ismét lekésett 
a világtól: most, mikor a koalíción is 
túl vagyunk, megállítja a maga politikai 
bölcseségének óráját a darabonlvilágnál 
és megválasztja képviselőjének a fődara­
bontot: Kristóffyt.

Nem kell az uj képviselőt bemutatni, 
van-e ember, a ki őt nem ismeri? A 
szocialista tüntetések, a szerkesztőségek 
megostromlása, utcai bicskázások, mind 
az ö éltetése mellett Írattak be a magyar 
történelem fekete keretű lapjaira. Van 
egy külön feketeszegélyes lap is részére: 
az van rá felírva, hogy Kristóffy dobta 
rá a magyar politikai élet épületére az 
általános titkos választói jog csóváját.

Vannak hires emberek, a kiknek az 
a büszkeségük, amit alkottak. Kristóffy 
nem ezek közé a hírességek közé fog 
tartozni. Vannak hírhedt emberek is, a 
kik rombolásaikkal nemzedékek haragját 
provokálják. Ezek közül szemelte ki 
Achim András pátriája a maga képvise­
lőjét Krislóffyban.

Nem a tehetségéért, tudásáért válasz­
tották meg; azok felől bizony ő még ma

Mint minden ezen a gyarló földiekén, úgy 
múlt el lassacskán Sakurei távoiléte is és a de­
rék, jó ember egy napon visszatért boldog ott­
honába, ahol szerettei szívélyes örömmii és ki­
tárt karokkal fogadták.

A szép Amoi nagy örömét azonban jogo­
san tulajdonitha juk gyermet-p önzésének, mely 
inkább azon csinos ékszerekben és ajándékok­
ban találta kielégítését, amiket a jó apa becé­
zett leánykájának a fővárosból hozott; de ezt a 
kis japán leánynak nem róhatjuk fel hibájául, 
mert ilyesmi más országokban is meg szokott 
történni.

Sakurei mama is sok ajándékot kapott, de 
leginkább örvendett a gyönyörű tükörnek, 
melynek hátlapja tiszta vert aranyból, e'őo’dala 
pedig remekül metszett krhtáiylapból állott. Ez 
volt az első tükör, mely ebbe az elhagyott kis 
vár. s iába, Sakurei ur gyöngédségéből, került.

Szinte átom, hogy olvasóim és kü önösen 
olvjsónőim az utóbb: állításodéit hiteti, nü. 
mosolyogva csóválják meg fejüket, mert ők az 
emberi hiúságnak ez eszközét már kora ifjúsá­
guktól fogva ismerik és használják és mégis 
úgy van, amint én mondtam. Sakurei asszony 
akinek egész lényében valami sajátos vonzó 
egyszerűség rejlett és aki életében most látta 
meg -atát hasonmását a tükörben, jó ideig né 

is ugyanaz a kis szolgabiróji lenne, aki 
alig pár éve Tisza Istvánt is lepipáló szent 
lelkesedéssel hirdette vármegyéje közgyű­
lésén azt a rendületlen meggyőződését, 
hogy az általános titkosnál gonoszabb 
és átkosabb valamit Magyarország szá­
mára kitalálni nem lehetne. Azért lett újra 
képviselő, mert fordított egyet az elven, 
meggyőződésen és köpenyegen s azt a 
gonosz és átkos találmányt ma ő áru­
sítja legbuzgóbban — ha nem is egészen 
önzetlenül, miként a csabai mandátum 
bizonyítja.

Hogy Békéscsaba mit nyer vele, az a 
jámbor csabai polgárok dolga, a kiknek 
— beh szépen is megírta azt annak ide­
jén Aesopus apó! — úgy látszik, csak 
gólyakirályra van szükségük mindig. Az 
ország sokkal jobban ismeri Csaba uj 
követét, hogysem valami nagy örömmel 
látná viszont a dunamenti palotában. De 
hiszen nem is ott lesz ő »tettekkel té­
nyező;« Csaba marad birodalma, mint 
Achimnak. A parasztkirály után jön a 
darabontkirály, mind a kettő esak gólya­
király; de hát ez kell a csabai többség­
nek, mely úgy látszik, még mindig csak 
a falusi élet gyönyöreiben kurutlyol.

mán bámult a képre, mig végre elhangzott aj­
kairól, a gyönyör kiáltása:

— Nézd csak, nézd Sakurei, ezt a re­
mek képei! Fesiő ajkaival úgy mosolyog 
reám, mintha v ilami nagyon kedveset akarna 
mondani.

Milyen különös! A kimonoja is éppen 
olyan, mint az enyém! Csodíiatosl Elra­
gadó!

— Gyerek vagy, édesem! Hát nem látod, 
hogy ez a te képed ? A te mosolygó szép 
szemed, kívánatosán piros eperajkad! Ezt a 
csodalatos tárgyat, melyet most a kezedben 
tartasz, tükörnek nevezik és a nagyvárosi höl­
gyek minden termében legalább is tiz példányt 
találhatsz belőle!

Őszintén szólva, Sakurei asszony a lelke 
mélyéig örvendett, hogy tükre ilyen szépet 
mutat neki és napjában többször titokban el­
játszadozott a tükörrel, hogy saját képmásában 
gyönyörködhessen, azért titkolta gondosan ezt 
a gyöngeségöt, mert leányának nem akart rósz 
példával szolgálni.

A veszedelmes játék azonban csakhamar 
véget ért, mert a becsületes jellemű Sakurei 
mama lassacskán szégyelte szertelen hiúságát 
és hogy a kisértésből menekülhessen, elzárta 

! bűvös tükrét szekrényének egy rejtett fiókjába

Nagy pünkösdi o c c a s i ó ! 
Minden cikkben versenyen kívüli olcsó 
árak! Cégein speciális újdonságai: di­
vatos ruhaszövetek, francia grena dinok.

Angol zephirek, selymek és ruhadiszek 
BlOUSOk, csipke betétek és gallérok, 
kézijük és harisnyák. Vásznak, asztal 
és fehérnemüek, teljes menyasszonyi 
kelengyék. Szőnyeg és csipkefüggönyök.

ürfdivat különlegességek
CZILLÉR IMRE
271 nagyáruháza.
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ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, j anhte 2.

Berxevioxy Albert elnök az ülést fél 11 óra 
kor nyitja meg. Felolvastatja öxv. báró Bánffy 
Dezsőné köszönő levelét a Ház részvétnyilat­
kozatáért. Bemutatja az Országos Képzőmű­
vészeti Egyesület meghívó levelét Munkássy 
Mihály síremlékének felavatására. Kéri a Házat, 
hogy koszorút küldjön a síremlékre és az el­
nökséget bizza meg a koszorú elhelyezésével. 
Bejelenti, hogy Fráter Loránd és Barcsay An­
dor ellen a Kúria megszüntette a peticiós el­
járást.

Sorra kerül

a kultusz tárca
költségvetésének tárgyalási.

Hangra nyilatkozata.
Hangra Vazul igazolni igyekszik, hogy 

nem egyéni céloz, hanem a román nemzetiség 
érdeke sarkalta arra, hogy munkapárti mai­
dátumot vállalt el. Bizonyítja, hogy a román 
népben van hajlandóság a magyarsággal való 
egyetértésre. A költségvetést elfogadja.

Polónyi 'beszéde.
Polónyi Géza: Örvendetes jelenségnek 

tartja, hogy román képviselőt magyar nemzeti 
pártban ball felszólalni.

— A nevelésügy a nemzet legfontosabb 
kérdése, mert a nemzet jövendője az ifjú ge­
neráció hogy nevelésétől függ. A miniszter 
programmjának irányelveit helyesli, kifogást 
tesz azonban azért, mert a miniszter beszédé­
ben nem nyújt kellő biztositékot programmjá­
nak megvalósítására. Különösen a katholikus 
autonómia megvalósításánál történik nagy ké­
sedelem. Kéri a kultuszminisztert, hogy infor­
málódjék arról, hogy mi akadályozza a kath. 
autonómia megvalósítását. Támogatja Molnár 
János határozati javaslatát, mely a katholikus 
autonómiáról szóló törvényjavaslatot közvet 
lenül a kultusz vita után benyújtani kívánja.

és sz°nt esküvel megfogadta magának, hogy 
soha többé nem veszi ki onnan.

Azután folytatta megszokott rendes életét, 
mely szerettei boldogitásábau találta kielégí­
tését.

Sajnos, Japánban is megterem a lesújtó 
fájdalom és egy szomorú napon szegény So- 
kurei mama gyönyörűen kifejlődött Amoi le­
ányának leggondosabb ápolása ellenére is ki­
lehelte nemes, fáradt leikét.

Az atya és leány kétségbeesését nem ki­
sértem megírni, mert nem akarom ezzel ol- l 
vasóimat a végsőkig elkeseríteni.

Mikor a beteg asszony látta, hogy végső 5 
pillanata közéig, megfogta leánya kezét, gör­
csösen szorongatta és elhaló, halk hangon sut­
togta:

— Amoi, én édes, egyetlen leányom, rö­
vid idő múlva magadra maradsz atyáddal! 
Szeresd őt szived minden melegével és őrizd 
meg az én emlékemet is! Ha már nem le­
szek, vedd elő naponként azt az aranyos hátú, 
szép kristálylapot, melyet szekrényem fiók­
jába elrejtve találsz, mert megláthatod benne 
mosolygó arcomat, olyannak, amilyen még 
egészséges koromban, boldogabb napjaimban 
volt!

A zokogó leány szentül megígérte, hogy 
haldokló anyja kívánságát teljesíteni fogja . . . 
Sakurei asszony pedig lehunyta fáradt pilláit

Üzlet át helyezés!
Van szerencsém a tisztelt vevöközönséget 
értesíteni, hogy a Szent László-tér 
• : Kishidíönél 9 éve vezetett :: 

| A felekezetek szabadságát tiszteletben kell 
tartani, csupán a felekezetek túlzását lehet el­
itélni. Utal arra, hogy legutóbbi beszédében a 
a szabadkőművességnek tét irányzatát külön­
böztette meg: az egyik a humánus, a másik 
a francia szabadkőművesség. Ez utóbbival fog­
lalkozik részletesen. Az orthodox és a neolog 
zsidó felettietek viszonyát ismerteti és bizo­
nyítja, hogy a két felekezet közt jelentékeny 
különbség van.

Kérdi a minisztert, hogy van-e szükség két 
egyházi szervezetre a zsidó egyház keretében ? 
Szükségesnek tartaná, hogy a neolog és orthodox 
felek* zet egy egységes szervezetben egyesüljön. 
Tiltakozik az ellen, hogy bárkire is hitágazzti 
kényszert gyakoroljanak. Reflektál Bakonyinak 
a jesivákrói tett nyilatkozatára. Elismeri, hogy 
a jesivák mai állapotán változtatnia kell, amit 
nagyobb pénzáldozattal feltétlenül el lehet érni, 
mert az orthodoxok már eddig is megmutatták, 
hogy már eddig is tettek annyit a magyar 
nemzeti kultúra érdekében mint a neológok és 
ha ez a fokozottabb anyagi segítségük meg 
lesz, akkor ők is abban a helyzetben lesznek, 
hogy olyan jeles rabbikat neveljenek, mint a 
neológok.

Bakonyi Samu: Közbeszól.
Polónyi Géza: Igen tisztelt képviselőházi 

Ha mindenki oly tárgyilagossággal kezelte 
volna a kérdést mint Bakonyi t. barátom, ak­
kor már messzebbre lennénk.

Többen a Justh-párton és balközépen: 
Úgy van!

Polónyi Géza: Áttér ezután a cionista 
szervezet memorandumára, melyet annak idején 
a kormányhoz intézett. Hosszas idézetet olvas 
fel, majd kéri, hogy beszédét szünet után foly­
tathassa.

Elnök 10 perc -zünetet ad.
Szünet után
Polónyi Géza : Odakonkludál, hogy az 

államnak nem lehet célja, hogy a vallásban a 
felekezetek széttagolásával szaporítsa az egyes 
nemzetiségek kebelében úgyis túltengő feleke­
zetek számát. Áttér ezután a munkáskérdésre. 
Nálunk a szociáldemokrata párt nemzetellenes 
propagandája igyekszik a munkásságot nemzet­
ellenes célokra felhasználni. Ismerteti a szociál- 

és lelke megkönnyebbülten felszállt a menyekbe 
. . . a nagy Nirvánába . . .

Amoi fogadásához hiven, naponként elő­
vette a tükröt rejtőkéből és megnézte benne 
a képet, melyet legjobb hite szerint, az anyja 
hasonmásának tartott, persze még üde ifjúsá­
gában, ragyogó szépségében . . .

Es elmondta a képnek apró bánatait, ten­
gernyi örömeit, úgy mint hajdan az élő anyá­
nak bizalmasan elbeszélt mindent, ami ártatlan 
lelkét hullámzásba hozta.

Sakurei ur, aki hűséges hitvese halála óta 
lelkének minden szeretetét leányára pazarolta, 
gyakran észrevette a mélységes csodálatot és 
imádatot, amellyel Amoi a tükör képét áhítat­
tal szemlélte és egy napon kikérdezte etetői 
leányát.

— Atyám! — igy szólt a leány könyázott 
szemekkel, megindulástól remegő hangon — 
atyám, azért tekintek olyan áhítattal a tükörbe, 
hogy imádott anyám képét megláthassam benne 
és meggyónjam neki legtitkosabb gondolatai­
mat is. Ezt megígértem neki, mielőtt eiröpült 
abba a szép kertbe, ahol az örök tavasz vi­
rágzik I

Sakurei szemeiből sűrű, nehéz könyek pe­
regtek végig arcán, de nem volt bátorsága 
leánya boldog tévedését megzavarni, nem volt 
bátorsága Ámornak megmondani, hogy a ked­
ves halotthoz csodásán hasonlító, saját bájos 
arca mosolyog felé a tükör sima lapjáról . . .

vászon és fehérnemű üzletemet
folyó évi február 1-tői a túlságos házbér­
emelés miatt a Bémer-téri gyógyszertár 
mellé, a volt Hegedűs János-féle üzlet­

helyiségbe be 1 ye x t em á t.

demokrata párt programmját, majd összehason­
lítja azt Marx, Bebel, Engelsmann tantételei^ 
nek egyes helyeivel. Hosszasan bizonyítja, hogy 
a Marx féle szociálizmus vallásellenes, mely 
minden vallást, köztük a zsidót is támadja. Az 
pedig, aki a szociálista mellé oda teszi a »ke­
resztény* jelzőt azt kivánja ezzel demonstrálni 
hogy ő felekezeti béke, az őskeresztényi evan- 
geliom alapján áll. Visszatér a szabadkőműves 
páholyok ismertetésére és pedig azokra, melyek 
hazafias eszméket terjesztenek. így a pancsova 
vidéki Stella orientalis. A szab, kőműves pá 
holyok közül azonban a francia irányúak kö­
zött a Martinovics páholy a legagresszivebb. 
Egy képviselőtársunk tagja is volt ennek, de 
utóbb — nem tudja az okát ugyan, miért — 
otthagyta azt Ezért dicsérni tudom csak.

Sándor Pál : Az Istenért, csak ne dicsér­
jen engem! (Óriási derültség.)

Polónyi Géza beszéde további részében 
szemelvényeket olvas föl a Világból, mely a 
szabadkőművesek hivatalos közlönye. Ez ellen 
a szabadkőművesek tiltakoznak, amire azonban 
Polónyi a berlini kongresszus jegyzőkönyvével 
megerősít. Majd egy ülés jegyzőkönyvét ol­
vassa fel, melyben Várady Zsigmondnak amaz 
indítványa szerepel, hogy a törvényhatósági bi- 
zottsggokból zárják ki a papokat, a testvérek 
pedig olvassák a francia encyklopediákat. Vé­
gül a páholyok bazaellenas ténykedéséről be­
szél, amit adatokkal is bizonyít. Nagyobb vé­
delmet kér a katholikusok részére. A költség­
vetést nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Beöthy László és Fráter Loránd
mandátuma.

Eltelt egy éve annak, hogy az ország kö­
veteket küldött a t. Házba. Azóta sok viz folyt 
le a Körötsön és a mandátumok ügye még 
mindig nincs mindenütt tisztázva. A petíciók 
özönéből nagyon kevés van végleg elintézve. 
Legnagyobb része még mindig vagy a Kúrián 
van, vagy pedig vizsgálat tárgyát képezi. Bihar- 
megyéből legújabban a hosszupályi és a szé­
kelyhídi mandátumok ügyében indult meg a 
vizsgálat.

A székelyhídi kerületben Fráter Loránd 
mandátuma ellen szintén petíciót adtak be. A 
peticionálók, akiknek a háta mögött a szociá­
lista Dóczi állott, a petíció benyújtása után 
egyenként léptek ki a peticionálók közül. Vég­
tére már csak egyetlen egy szavazóban tar­
totta a peticionálás kedvét Dőci. Ez az egy 
aláíró Szilágyi Mihály volt, akinek aláírására 
azonban a Kúria elrendelte a vizsgálatot s en­
nek foganatosításával a nagyváradi kir. táblát 
bízta meg.

A vizsgálat vezetésére Kepes Miklós tábla- 
biró kapott megbízatást. A bizonyítási eljárás, 
illetve a vizsgálat megkezdése a múlt hó 29 éré 
volt kitűzve, amikor Ktpes meg is jelent Szé- 
kelyhidon.

A vizsgálatot azonban nem lehetett meg­
tartani, mert mielőtt ahoz hozzákezdtek volna, 
Szilágyi Mihály kijelentette, hogy eláll a petí­
ciótól.

Szilágyi nyilatkozatát ezitán közjegyzői 
okiratba foglalták s ezzel együtt megszüntették 
a további eljárást.

A másik petíció a hosszupályi mandátum 
ellen adatott be. Ez a vizsgálat már március-

Midőn a tisztelt vevőközönség eddigi szives pártfogásáért 
hálás köszönetemet fejezem ki, kérem ugyanazt a jövő­
ben is, — részemről ezután is szigorú elvem marad a 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Kiváló tisztelettel

Strohmayer Pál
Nagyvárad, Bémer-tér.
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ban megkezdődött, azonban a vizsgálat költsé­
gei csakhamar felemésztették a deponált ösz- 
szeget és igy félbe kellett hagyni a vizsgá­
latot.

A peticionálók azonban az egy hónapos 
vizsgálat eredményével nem voltak megelé­
gedve s ezért újabb összeget deponáltak, hogy 
tovább folytassák a vizsgálatot.

Dr Ujfalussy Dezső, debreceni táblabiró, 
csütörtökön szállott ki újra Hosstupályiba és 
kezdte meg a félbemaradt vizsgálatot.
a nagylétai szavazókat hallgatták ki. A vizsgá­
lat igen lassan hJad. Az eddigi tanuk 
talán nem tudtak olyan dolgot, mely 
László mandátumának megsemmisítését ered­
ményemé. A vizsgálat még igen hosszú ideig 
fog tartani. A még kihallgatásra váró tanuk 
száma 1300. Ha igy tart a kihallgatás, úgy 
még júliusban sem nyer befejezést a vizsgálat.

Hosszupályiban különben a legnagyobb 
nyugalom uralkodik. A községben mindössze 
annyi külső jele van a vizsgálatnak, hogy ide­
gen emberek nagyobb számmal járnak a köz­
ség utcáin.

A békéscsabai választás. Békés­
csabán nagy harc mellett folyt le a vá­
lasztás. A mandátumért küzdő három _ _ _ ______ „
jelölt közül délben legkevesebb reménye I Tarad város Togügyi bizottsága tegnap délután 
volt Szeghőnek, aki fél 2 órakor beje- ülést tartott dr Tbury László v. főügyész elnök - 
lentette visszalépését. A szavazatok aránya lete alatt, amelyen dr Adorján Ármin, dr Vár- 

7 n Jt i . TTrvit • nay Ferenc és dr Dőn István voltak jelen. Le­este 9 órakor a következő volt . tárgyalták a hordóhitelesitő hivatalról szóló
Kristóffy 1030 szabályrendeletet; véleményt mondtak a régi
Urszinyi 937 Sas 6s Zöld<a Tételi ára után kivctett Tárosi

A választás 9 utAn értvéget A ,

., l logiai tanfolyamán most Kezdődtek meg az
jenek jelentették ki.__________ évzáró vizsgálatok. Tegnap volt az első vizsgá-

_ ~ ~ I lat, melyet gróf Széchényi MiUós megyés püs-
ra a püspöki rezidenciában tar­

tottak meg a szentszék! tanácsteremben. A 
vizsgálatot a püspök figye'emmel hallgatta vé­
gig, élénk érdeklődést tanúsítva a kispipok 
feleletei iránt. A pü-pöknek ez az első lépése 
elárulja, hogy itt is főgondja lesz a papneve­
lés rendkívül fontos ügye.

* Pázitor Ede indítványa. Pásztor 
Ede törvényhatósági bizottsági tag indítványt 
nyújtott be Nagyvárad város törvényhatóságá­
hoz, amelyben azon indítványának elfogadását 
kérte, hogy Kapucinus-utcát, a nemrégen el­
hunyt báró Bánffy Dezső nevéről Bánffy 
Dezső-utcának nevezzék el. Nagyvárad város 
tanácsa tegnrp, mint állandó választmány tár­
gyalta az indítványt s abban állapodott meg, 
hogy a junius havi közgyűlésnek nem ajánlja 
az indítvány elfogadását, hanem javasolja, hogy 
adják ki az indítványt annak a bizottságnak, 
amelyet az utcák elnevezése ügyében már ko­
rábban kiküldött a város törvényhatósága.

* A tanítók fisetésrendeaés» a vár­
megye eött. Marostorda vármegye egy ko­
rábban hozott határozatával kimondta, hogy 
feliratilag fogja kérni a képviselőbáztól az 
1907. évi s a tanítói fizeésrendezésre vonat­
kozó törvény módosítását, nnek kapcsán teg­
nap megkereste a fenti vármegye Bihart is, 
hogy hasonló szellemű határozatot hozzon s a 
tanítók iizetésrendezését úgy eszközölje, hogy 
az mindenütt egyforma legyen. A tanítók 
fizetését a XI, X, IX. fizetési osztályokba ké­
rik besoroztatni Marostorda átiratával az e hó­
ben tartandó közgyűlés foglalkozik.

A Magyar Turista-Egyesület | pök kívánságár 

vándorgyűlése.
A Magyar Turista-Egyesület folyó hó 5 én, 

hétfőn délelőtt 11 órakor a városháza közgyű­
lési termében vándorgyűlést tart. A gyűlésnek 
igen érdekes programmja lesz. Dr Thirring 
Gusztáv »Céljaink és feladataink« címen elnöki 
megnyitót tart. Dr Németky Gyua teológiai 
tanár »A biharvármegyei csudavár«-ról fog fel­
olvasást taitani. Dr Schwicker Rikárd »Alpin- 
ethika és morál« cimü értekezését olvassa fel, 
dr Prins Gyula pedig a Magas-Ázsia fensikjain 
tett vándorlásairól fog egyet-mást elmondani a 
közönségnek. A vándorgyűléssel kapcsolatban 
kirándulásokat is rendeznek a Turista-Egyesü­
let tagjai: junius 4-én a reggel 7 óra 24 perc­
kor induló személy vonaton Révre, délután 4 
óra 50 perckor pedig Püspök- és Félix für­
dőbe fognak kimenni.

A Magyar Turista-Egyesület Nagyváradon 
tartandó vándorgyűlésére érkező tagjainak név­
sora:

Balassa Ágoston, Benkó Mihály, Beninkey 
Győző, Bedik Adolf, Bischakker Vilmos, Ból- 
dogh Gusztáv, Déry József, Hoffmann Antal, 
Ivanics Miklós és neje, Kauzál István, Kertész 
Károly, Késmárky Gyula, Lakner Károly, Matza 
Gyula, Merendyák János, dr Mihálovics Bé a, 
dr Nigrényi György, Novák Gyula, P ökl Antal, 
dr Prinz Gyula és nej-, dr Steinberger Sarolta, 
Steiner Hu^ó, Szépligeti Győző, dr Thirring 
Gusztáv, Thyil Valér és neje, Weiszenau Ala­
jos, Jelita Voycichovszky Vilmos, Bekey Imre 
Gábor, Jász Géza, dr Jordán Károly, Jordán 
Aiktor, Kun Ferenc, Solcz Pál Kornél.

Tavaszi újdonságaim
CIPŐ, KALAP

és url divatcikkekben megérkeztek

REICHARD áruháza

ÚJDONSÁGOK.
* A. király. A király pompásan érái ma­

gát Schönbrunnban. Délelőtt Ferenc Sealvátor 
főherceget fogadta, a ki fél óráig maradt ő 
felségéné', aztán dr Keni udvari orvoshoz 
ment. Közvetlenül utána érkezett herceg Mán- 
tenuovo főudvarmester is, hogy megbeszéljék 
a lainzi Hermes-villába való átköltözés idejét. 
Időközben Ferenc Károly főherceg ment a ki­
rályhoz kihallgatásra. Valószínű, hogy a jövő 
héten költözik az uralkodó Lainzba, amelynek 
parkját teljesen elzárják a közönség elől.

* A jogügyi b aottaág ü Ó«O Nagy­

* A vármegyei napi díjasok lakbére 
A vármegyei napidijasokra sérelmes s az iga- 
zolványos altiszteknek kedvező belügyminisz­
teri körrendelet arra ösztökéli a napidijasoka*, 
hogy más utón módon biztosítsák megélhe­
tésüket. Legujabben arra kérik a vármegyét, 
hogy részükre lakbért állapítson meg. A napi- 
dijasok 400 korona lakbért kérnek, ugyanazt 
az összeget amit a város törvényhatósága meg­
szavazott a városi napidijasok részére. A ké­
relemmel a júniusi közgyűlés fog foglalkozni.

* Nem voltak haUroaatképee «Mám­
mal Nagyvárad város nyugdijbizottsága teg­
nap délután ülésre jött össze, de mivel csak 
Bordé Ferenc főjegyző, mint elnök, dr Grósz 
Menyhért és dr Nemes Áron és dr Molnár 
Imre jegyző voltak jelen, a kitűzött nyugdíja­
zási ügyeket nem intézhették el s csupán né­
hai Sztarill János volt árvaszéki ülnök özve­
gyének állapították meg özvegyi ellátását.

* Inger Solimán költőjük Pár éve még 
csak, hogy Szomahn alkirálya Inger Solimán 
Biharban birtokot vásárolt, de sehogy sincs 
beletörődve a bihari állapotokba és innen köl­
tözködni fog. Az alkirály Máramarosban akar 
birtokot vásárolni s oda akarja áttenni udvar­
tartását Kimpánból. Tegnap Debrecenben járt 
Inger Solimán. Itt csak rövid ideig időzött, mi­
alatt megtekintette a várost. Az alkirály török 
fezben s török ruhában járt-kelt az utcán s igy 
sok gyermek bámulóra is akadt.

* A béli uj ogétsaégügyi körök. A 
belügyminiszter megsemmisítette Biharvármegye 
azon határozatát, melyben az uj egészségügyi 
körök beosztását állapította meg. A határozat 
értelmében uj köröket kell megállapítani és

I pedig a járások tekintetbe vételével. A béli 
járásra vonatkozólag a főszolgabíró tegnap ter­
jesztette be javaslatát. E szerint a járásban két 
kör szerveztetnék és pedig az ökrösi, melyhez 
17 és a béli melyhez 16 község tartoznék. 
Emellett a beosztás mellett biztosítva van a két 
körorvos megélhetése.

* Huss korona előleg melett txabad 
a kivándorlás - de o«ak Újvidékig 
Ntw-Yorkból a Scharlack Lajos és társa hajós- 
társasáp, hogy utasokat szerezzen magának, 
igen barátságos hangú leveleket küldözget Ma­
gyarországba. A levelekben arra kéri az embe­
reket, hogy csak menjenek ki Ameri' áka, ne 
féljenek semmiféle kellemetlenségtől, csak küld­
jenek 20 korona előleget a társaságnak, mely 
ennek ellenében olyan tanácsokkal látja el őket, 
hogy azok megtartásával útlevél nélkül is szé­
pen kijutnak az Újvilágba. Az ilyen levelek 
alapján Kúra József illyei gazda is útnak indult 
és Újvidékig el is jutott. Újvidéken azonban 
feltartóztatták és meg is büntették. Kira haza­
térve, egyenesen a szalontai főbíróhoz ment és 
kérte, hogy az általa elküldött 20 korona elő­
leget, ezenkívül mintegy 100 korona költséget 
a csábitó társaságtól hatósági utón hajtsák be

* A gyermekkórhá« •■abályxatának 
módosítása. A Sztaroveszky-alapitványi gyer­
mekkórház alapszabályainak módosítását hatá­
rozta el a kórház igazgató választmánya, mert 
annak egy része már nem felel meg a mai 
viszonyoknak. Így a szabályzat még mindig mint 
magán kórházat említi az intézményt, holott a 
miniszter már régen, mindjárt a megnyitásnál, 
megadta a nyilvánossági jogot. Azonkívül szük­
séges, hogy egy stbésifőorvosi állást rendsze­
resítsenek s ezen állást, az igazgató-főorvos 
állásával együtt, végleges nyugdíjjogosult ál­
lássá szervezik. A városi tanács mint állandó 
választmány a módosítást magáévá tette s an­
nak elfogadását javasolja a közgyűlésnek.
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* Nídoi »lég ■•gádjegyxő Bihar? ár me­
gyében az utóbbi években mind jobban éráik 
az okleveles jegyzők hiányát. E hiánynak leg­
nagyobb oka az, hogy a segedjegyxőknek mind­
össze 1000 korona fizetésük van s ebből kell 
magukat tentarUni. A községek most ezen az 
állapoton úgy akarnak segíteni, hogy beszünte­
tik a segédjegyzői * állásokat és azok helyett 
irnoki állásokat szerveznek. Tagnap már a be­
lényesi járás remetei körjegyzősége be is ter­
jesztett« ily irányú határozatát. A főszolgabíró 
véleményezi a határozat jóváhagyását és pedig 
a fenti okok alapján.

* Ax Erdei—Galáoay kiállítás. Ezen 
mütörténeti jelentőségű kiállítás a nagyváradi 
közönség érdeklődését fokozottabb mértékben 
megnyerhesse, szükségesnek véljük a követ­
kező tájékoztató rövid adatokat közzétenni : 
Erdei Viktor festőművész szerepelt a Műcsarnok 
és Nemzeti Szalon kiállításain, kollektív kiállí­
tás 1907. Budapest. »Kéve« művész egyesület 
Budapesten 1909, 1910, 1911, Berlin, Drezda, 
Düsseldorf 1909 évben. Az 1910 ben kiadott 
mappa általános sikert aratott az egész euró­
pai versenyen. 1 példány a Szépművészeti Mu­
zeum állal megvásároltatott. E. Karinthy Ada 
képei csak különös kivételképen a művésznő 
beleegyezésével lettek ezen ^kiállításon "bemu­
tatva. (Később csakis külföldi magyar kollek­
ciódon lesznek kiállítva. Gulácsy Lajos festő 
művész külföldön következő kiállításon vett 
vett részt : Londoni internationalis kiállítás 
1898. Venezia Internationalis kiállítás 1909. 
Római világkiállítás 1911, hol »Fiámmá Vesta- 
lis« című képe őfelsége az olasz király dicsé­
retét is kiérdemelte és méltó feltűnést keltett. 
Szépművészeti Mozeumunkban Budapesten "kö­
vetkező képeit őrzik a művésznek: »Dombvi­
dék« olajf. »Szerelem« rajz, »Régi porcellánok« 
rajz és »Florenci ábránd« rajz.

Gulácsy Lajos részt vett még a Műcsar­
nok és Nemzeti Salon összes kiállításain 1900-tól
1910 ig továbbá müveiből hétszer rendezett 
kollektio kiállítást Budapesten I-szer, 1908-ban 
Il-szer 1909-ben. Úgy Erdei, mint Gulácsy 
művészetét 10 éven belül ismertették az összes 
szak- és napilapok. Tótváradi Kornis Elemérné 
csipkéi a Wien i »Kéve« kiállításon 1909—
1911 érben feltűnő sikert arattak. A római 
katbolikus egyház érdeklődését különösen fel­
hívjuk a régi, énékes egyházi tárgyú festmé­
nyekre, miután azok határozottan kiváló pél­
dányai a keresztény olasz művészetnek. Külö­
nösen »Szent Jeromos,« című olaj festmény 
Domenisbinotói élt 1581 tői 1640-ig. — A ki­
állítás a Sas passage I. emeleti helyiségeiben 
pünkösd hétfőig bezárólag van nyitva.

* A bejelentési hivatal felállítása. A 
bejelentési hivatal felállítását Nagyvárad város 
törvényhatósága elhatározta s a szabályrende­
letet jóváhagyás céljából felterjesztette a mi­
niszterhez. Azonban a belügyminiszter nem 
hagyta jóvá a szabályzatot és a közgyűlés ha­
tározatát, mert a törvény szerint a miniszter 
rendelheti el a bejelentési hivatal felállítását s 
a városnak csak az ügykezelési szabályzat el" 
készítése a joga. Arról volt szó, hogy a dol­
got a júniusi közgyűlésbe beviszi a tanács; 
tegnapi ülésében foglalkozott is vele, azonban 
most levették a napirendről s a júliusi közgyű­
lésig elkészítik a bejelentési hivatal szervezeti 
szabályzatát.

* A városi tisztviselők öröme. A 
90,000 koronás államsegély felosztásánál egyes 
városi tisztviselők sérelmet szenvedtek az osz­
tályozás miatt, továbbá mert a városnál egyes 
állásokban fokozatok voltak, amiket az állam­
nál nem ismernek s igy a miniszteri táblázat­
ban sincsenek felsorolva. Nagyvárad város tör­
vényhatósága ezen az állapoton akként segí­
tett, hogy a III. oszt, aljegyzői állást átszer­
vezte II osztályúvá; az I. és II. oszt, fogal­

mazó állások között a különbséget és a fo­
kozatot megszüntette; az összes rendőrbiztosi 
állásokat rendőrfelügyelőkké átszervezte, végül 
a havidíjas írnokok lakbérét évi 200 koroná­
ról 400 koronára emelte fel, még pedig 1911. 
január 1-től számítva. Az érdekelt tisztviselők­
nek tegnap heteljesedett az óhajtásuk, meg­
jött a belügyminiszter leirata, amelylyel a köz­
gyűlés határozatát jóváhagyja.

* A xsebmetaxők napja Sxékelyhi- 
don. Székelyhídi tudósítónk jelenti, hogy ott 
teguap kezdődött meg az országos vásár. A 
népes vásárról természetesen nem maradhattak 
el a zsebmetszők sem. A vigyázatlanabb vá­
sárosoknak egymásután vágták föl zsebeiket s 
lopták el a pénztárcáikat. A csendőrségnek 
végre sikerült egy zsebmetszőt Gebei Ferenc 
személyében elfogni. Az elfogott zsebmetsző 
közismert notórius vásári zsebmetsző.

* As uj piaci «xabüy rendelet mara d. 
Góbéi Jakab törvényhatósági tag a lakás- és 
élelmezésügyi bizottság véleményét magáévá 
tette s indítványt adott be Nagyvárad város 
törvényhatóságához, miszerint az uj piaci sza­
bályrendeletet, mely az élelmiszerek elővásár­
lását délelőtt 9 óráig eltiltja, helyezzék hatá­
lyon kívül, vagy az elővásárlási tilalmat nyáron 
reggel 7 órára, télen 8 órára redukálják. A vá 
rosi tanács az indítványt nem tette magáévá, 
hanem olyan javaslatot tesz a közgyűlésnek, 
hogy az indítvány felett térjen napirendre s a 
tanács bizassék meg a kérdés további tanul­
mányozásával.

* A mentők működése május hóban. 
A nagyváradi mentőosztály május havi műkö­
déséről most állította össze a kimutatást Grá- 
cser Lajos tűzoltóparancsnok és szolgálatvezető. 
A mentők májusban 58 esetben nyújtottak 
első segélyt s a betegszállítások szána 57 volt. 
A mentőosztály fennállása óta 4198 esetben 
vette igénybe a közönség a mentők segít­
ségét.

* Meglopott pénzügyőri sxemlész 
Borbátk Ferenc pénzügyőri szemlész feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy szobájában el­
helyezett ládájából ismeretlen tettes 120 koro­
nát ellopott. A pénz nem az ő tulajdonát ké­
pezte, hanem az a pénzügyőri szakasz közös 
étkezési dija volt. A megejtett nyomozás során 
a rendőrség megállapította, hogy a lopást Pet- 
rik Elek, a pénzügyőrök volt hetese követte el 
olykép, hogy Dorbáth Ferenc szemlész szobá­
jában takarított s az ott levő ládát álkulccsal 
felnyitotta s abból vette ki a pénzt. Kihallga­
tása során azt is előadta, hogy a lopott pénz­
ből anyjának özv. Petrik Eleknének is adott 50 
koronát. A rendőrség mindkettőjüket letartóz- , 
tatta s ellenük a bűnvádi eljárást megindította.

* Elvexxctt. Zsiri Károly őssi-i béresgaz 
dának három hónapos veres tarka üsző bor- 
nyuja. Ismertető jele: orrán fekete folt, farka 
fehér bojtos.

x Szülők figyelmébe! Jól tanuló fiuk­
nak a legnagyobb örömet azzal szerzünk, ha egy jó 
lövő flóbert-puskát veszünk. Hogyha jót és olcsót aka­
runk venni, úgy azt csak LADÁNYI JÓZSEF puska- 
müvesnél Rákóczi-út, Moskovits-palota lehet kapni, 
mert nem mindegy hogy az csak flóbert legyen, mert 
a legtöbb szerencsétlenség a rossz és megbízhatatlan 
fegyverrel történik, ma már olyan egyének is árusíta­
nak fegyvert, akik ahoz nem értenek, mert gramofon 
pipa és tollhoz a fegyver nem való. M. kir. lőpor­
áruda. Telefon szám 269.

* A Püspökfürdő megnyitása impo­
záns módon történt meg folyó hó 14 én, vasár­
nap délután Tüzes nyári napsugár, hangos ma­
dárdai, vig muzsikaszó, balzsamos illat, jókedv 
töltik be a levegőt s varázsolnak tűndérligetet 
oda, ahol a hosszú tél alatt a csendesség ütötte 
fel tanyáját s csak a Pece vize folydogált csen­

desen s a lótusvirág várta már nehezen a ki- 
keletet, hogy felvehesse pompás nyári öltöze, 
tét. A fürdő figyelmes és gondos bérlője Ker­
ndts János már akkorra mindent előkészített 
úgy, hogy a vendégek teljes kényelemben érez- 
hessék magukat. Volt is népvándorlás olyan 
amilyet nem láttak hamarosan az öreg lótusok 
s amire az öreg erdei fák is jóváhagyólag bó- 
lintgatták évszázados koronáikat. Közel 1500 ra 
rúgott a vendégek száma, ami egyaránt szólott 
a f rdő és a vendéglős országhirü nevének. Az 
ózondus és balzsamos tavaszi levegő, a kiváló 
hatású tűkör és kádfürdők, az uszoda nem 
hiába csábította az embereket a Püspök-fürdőbe. 
Üdülés után a fehér asztalokhoz telepedett le 
a közönség, ahol a vendéglős kitűnő borai és 
Dankó Boldizsár Kálmán m.-pécskai zenekará­
nak talp alá való nótái mellett késő éjjelig ün­
nepelték a nagy napot, a Püspök-fürdő megnyi­
tását.

Kolosváry Sándor 
ékszerész, arany és ezűstmüves üzletét 
folyó év május 1-én helyezte át 
inig az építkezés tart Nagy­
várad, Rákóczi-ut 5. sz. Veiszlovits 
házba, az Orsolya zárda templomával 
:: szemben. ::

x Tavaszi vásár. Tisztelettel értesítem a mt
nagyközönséget, hogy a csillár és fémáru gyártást 
megkezdtem s ennélfogva raktáron levő csillár készle­
temet helyszűke miatt gyári áron, sőt normális elfo­
gadható áron elárusítom. Régi csillárok átalakítása 
galvanizálása, fémáruk rezezése, nickelezése, bútor­
vasalás, portáldiszek stylszerü készítése rajz és terv 
szerint. Stern, Bémer-tér, Telefon 556.

Tudatom a n. é. közönséget, hogy a volt 
Ifj. KOHN SÁMÜEL-féle 
üzletben meglevő árukat még csak 

e hó végéig árusítom. 
Tovább eladók is akár egészben, akár cikk 
szerinti partikban előnyösen vehetnek! 

FLEGMÁN.

Tudósítás!
Tudatni kívánom az igen tisztelt eddigi megrendelőim­
mel és az elegáns ruhákat szerető úri közönséggel, hogy 

a tavaszi és nyári szöveteim 
megérkeztek. Angol és belföldi szövetekben oly nagy 
választékkal rendelkezem, hogy bármelyik fővárosi 
céggel felveszem a versenyt, úgyszintén az előál’i- 
tásban is, ami a saját vezetésem alatt történik

Nagybecsű pártfogást kér

FRIEDLÄNDER
angol úri sxabó cég

Nagyvárad, Szent János-utca 4. S» 
RT Mintákkal kívánatra háznál szolgálok.
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x Néhai főtisztelendő Makutz Ernő 
hteol. könyvtárát míg a készlet tart olcsón ki­
árusítom. Benkő A könyvkereső Rákóci-ut 10 

fi

koronamatraccal 19Szekrényágy 3
Sodronybetét 10 korona
Rézkarniss & korona

Gyermekágy 2* koronától feljebb, kapható
Kohn Adolf

vaskereskedönél Nagyvárad, Kossuth-utca
10 sz. Telefon 636.

* Tanuló fizetéssel felvétetik. =

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
S ombat: Éljen a király (A bérlet 64).
Vasárnap délután: Babuska, Horváth Mici 

fellépte, este: Lord picolo (Kisbérlet 29).

Éljen a király!
Véber és Hennequin bohózatának megér­

téséhez egy kissé ismerni kell az újságokból a 
francia királypártiak és a köztársaságiak hely­
zetét. Az egyik is, a másik is túlbecsüli az el­
lenpárt erejét és fél tőle, maga a francia pol­
gárság pedig nem sokat törődve a politikával, 
egyszerűen örül, ha békében élhet. Nem nehéz 
tehát a francia közönség előtt egyik irány túl­
zóit sem nevetségessé tenni. A közönség örü’, 
ha mu'athat s nem haragszik meg a karrika- 
taráért. Annál kevésbbé, mest a karrikatura 
eredetijéért sem nagyon lelkesedik.

A Szigligeti színházban tegnap bemutatott 
bohózat két szerzője tehát előre nyugodt lehe­
tett, hogy nem fog hazájában semmiféle neme­
sebb értelemben vett politikai ideált sérteni, ha 
kicsufolja a francia szélső árnyalatokat. Még 
abból sem lesz baj, ha a gúny maró lesz. Csak 
az a fő, hogy egyébként a bohózat a rendes 
recipe szerint készüljön, legyen benne megcsalt 
asszony és felszarvazott férj, tarka helyzet, fél­
reértés, kacagtató ellentétek és a végén kibé­
külés, lehetőleg valamely sikerült utolsó bon- 
motval. Mindez az Éljen a királyban benne 
van. Kicsufolják a szsrzők a királypárti és a 
szociáldemokrata törekvéseket egyaránt, sőt a
mai köztársasági rendszert sem kímélik. De ez 
csak a keret.

A darab igazi cselekménye két férj körül 
forog. Egyik a királypártisk, másik a szociálde­
mokratád vezére, de mindkettő a vezérkedést 
csak ürügyül használja holmi kis kalandok 
elleplezésére. A három felvonás éppen elég 
arra, hogy kacaghasson rajta a közönség, ho­
gyan sül föl a két jómadár, amikor a lelep- 
lezgetés már nem sikerül. Van közben névcsere, 
félreértés, bonyodalom és ami el nem marad­
hat: gyakran nagyon is egyértelmű kétértelmű­
ség. Az ember igazán elcsodálkozik, hogyan 
tudnak a francia szerzők ennyi bolondos hely­
zetet kitalálni — és még inkább lehet csodál­
kozni azon, hogyfannyi tréfás és ötletes bohó­
zatuk közt, hogy nincs egy sem, mely legalább '

tévedésből ment maradt volna a trágárságok­
tól, vastag kétértelműségtől és mint állandó 
programmponttól: a házasságtöréstől. Véberék 
darabja is e szokott recipe szerint készült, a 
szokásos adag malacságokkal. Hatása volt, de 
még több lett volna a trágárságok nélkül, me­
lyek teljesen fölöslegesek. A bonyolítás azon­
ban kacagtatóan sikerült. Néhol már szinte 
túlozzák a komikumot, majdnem fárasztók. Az 
álagszinvolnalon azonban megmarad a bohózat 
és mint a színház férliestélyeinek programm- 
szárna, az efféle darabok rendes néhány elő­
adását megéri, aztán a feledés jól megérde­
melt homályába merül. Két hónappal utána 
senki sem fog emlékezni reá, az sem, aki leg­
jobban mulatott rajta.

Az előadás gyorsan perdült, amint annak 
francia bohózatnál perdülnie is kell. Tóth Elek 
bárója volt az előadás központja, abban a mű­
vészi és ízléses feldolgozásban, mellyel Tóth 
ezt egyik igen sikerült alakításává tette. A ra­
dikális ellenfél Sík Rezső volt, igazi nihilista
maszkkal és játékkal. Igen bájos és ügyes volt 
a két női főszereplő, Szentgyörgyi Márta és 
Etsy Emilia. Az anyós szerepéből Angyal Ilka 
csinált elsőrendű alakítást. Kassay, Turányi, 
Hunyady, Vank és mások kisebb szerepekben 
is egészen szép sikerrel járultak az összhatás­
hoz. A közönségen ellenben már érzik a nyári 
kimerültség, kevesen voltak a színházban és 
akik ott voltak, sem nagyon lelkesültek.

—r.

IRODALOM.
>A Kath Hitterjesztés Lapjai« ez 

évi 6 ik, júniusi füzete a következő kiválóan 
érdekes tartalommal jelent meg:

Tartalom. Dr Széchényi Miklós gróf, a 
várad! egyházmegye uj főpásztora. — Szűz 
Mária tisztelete Abessiniában. — A ferenc- 
rendiek a Brikánon. — Midellawira ceyloni 
missió története — A wei tze-ngai »szent 
hegy« Kínában. — Missiói tudósítások: Japán: 
Corre atya halála. — Afrika: Hírek a Zambezi 
raissióból. — Szigettenger: Uj missió a Tubuai 
szigeteken. — Kegyes adományok.

Képek. Gr. Széchényi Miklós arcképe. — 
Abessinia! Baeteman lazarista atya bárom hit­
oktatójával. — Kelet-Afrika: Abessiniai törzs­
főnök. — Kan-szu. A wei-tze-ngai »szent 
hegy« környéke. — Kan szu: A »szent hegy« 
egyik folyosója. — Kan-szu: A wei-tze-ngai 
»szent hegy« — Kan szu: A »szent hegy« 
karzatai. — Szigettenger: Benszűlöttek Tubuai 
szigetről.

A tanulságos és ismeretterjesztő képes 
havi folyóirat előfizetési ára: egész évre 6 ko­
rona. Megrendelhető »A Kath. Hitterjesztés 
Lapjai« kiadóhivatalában, Nagyvárad, Papne­
velő-intézet.

Alexovics prédikációja. Buzárovits 
Gusztáv kiadásában Esztergomban éppen most 
jelent meg: Alexovics Vazul ünnepnapi prédi­
kációi. A magyar kath. egyház újabb történe­
tében alig van férfin, akinek egyházi szónokla­
tai oly mély hatást gyakoroltak volna hallga­
tóira, mint Alexovics Vazul pálosrendi szerze­
tes, a XVIII. század végének e hires magyar 
szónoka, akiről olvassuk, hogy az egyetemi ifjú­
ság annyira szerette, hogy kora elhunyta fölötti 
fájdalmát három havi gyásszal tanusitá. Szent­
beszédei, amelyeket mindig nagy gonddal dol­
gozott ki, 1807. óta, amikor második kiadás­
ban megjelentek, már csak elvétve a könyv­
tárakban láthatók, antiquárius-könyvárusi utón 
is alig lehet hozzájuk jutni. A kiadó cég szol­
gálatot tett vele a magyar kath. papságnak, 
amikor Alexovics szentbeszédeinek első köte­
tét, mely 28 ünnepi beszédet tartalmai, egy 
század leteltével njból közrebocsátotta. Dicsé-

retre, magasztalásra nem szorulnak. Aki belő­
lük egyet elolvasott, tudja, hogy e szentbeszé­
dek anyaga úgy, mint feldolgozása f. legfoko 
zottabb igényeket is kielégíti. — A 392 nagy 
8 adrétü oldalra terjedő kötet ára fűzve 4 K, 
kötve 5 K 20 fillér. Megrendelhető Buzárovits 
Gusztáv könyvkiadónál, Esztergomban.

MULATSÁG.
Verseny kug isás és hísi est ily. A 

katholikus legény egylet saját helyiségében 
(Teleki utca 13) 4 én, verseny kuglizást és 
házi estélyt render. A kugli verseny délelőtt 
fél 11 órakor kezdődik. Három dij lesz ki­
osztva azok közt, a kik legtöbbet ütnek. Első 
dij: egy pünkösdi bárány, második dij: egy 
gyönyörű ébresztő óra lánc nélkül, harmadik 
dij: egy krokodil bőr szivartárca. Egy igen ér­
dekes dijat kap az, aki legtöbbet dob és leg­
kevesebbet üt. A nyeremények a házi estély 
alkalmával lesznek kiosztva, a mely 8 órakor 
fog kezdődni. Az érdeklődők szives megjele­
nését kéri a rendezőség.

Népnevelési Kös öny. Szerkeszti Bodnár* 
János. Vezércikkben felhívást intéz a Népneve­
lési-egyesület elnöksége Biharmegye lelkészei­
hez, tanítóihoz és jegyzőihez az általa kiadandó 
megyei ujtérképre való előfizetésre. E térképen 
— amely 10 ezer koronájába kerül az egylet­
nek _ már az uj helységnevek lesznek. —• 
Ezután a hivatalos része következik. Egyesüle­
tünk térfoglaiása és a Tanítók Háza cimü cik­
kek az egylet gyarapodásáról, intenzív munká­
járól tesznek bizonyságot. Krónika és egyesületi 
élet fejezik be e legujabbi számot.

TANÜGY.
Egy fe fdggesststt tanító panasxa. 

A májusi közigazgatási bizottság Molnár László 
derecske! gazdasági tanítót felfüggesztette állá­
sától. A felfüggesztést kimondandó határozat 
ellen a tanító tegnap felebbezést jelentett be. 
A felebbezésben kifogásolja a tanító, hogy az 
ő ügyében az a közigazgatási bizottság határo­
zott, amelynek tagjai felülbírálták és annak ide­
jén kifogástalannak találták azokat a számadá­
sokat, melyek miatt ő feljelentést tett a mi­
niszterhez.

Igazságszolgáltatás.
Megbosszul pofonok. Csuka Zsig- 

mond sárándi lakos néhány társával, a rnn’it 
évi október havában a sárándi állomás mellett 
levő korcsmában mulatott. Egv külön asztal­
nál ült Vég Lajos és Varga Lajos, aki Csu­
kát és egyik társát egy alkalommal arcul 
ütötte. A legények bosszút forraltak. Előre el­
mentek a korcsmából és meghúzódtak a Sá- 
ránd felé vezető ut árkában. Mikor Végh La­
jos, Varga Lajos és Samu András mellettük 
ment el, kiugrottak az árokból, botokkal, do­
rongokkal alaposan helybenhagyták régi ellen­
ségüket. A debreceni kir. törvényszék tegnap 
ítélkezett ebben az ügyben Tóth Aurél tör­
vényszéki bíró elnöklete alatt. Az enyhítő kö­
rülmények figyelembe vételével Csuka Zsig- 
mondot négy havi, Kalmár Ferenc és Csiszár 
Lajos társait két-két havi, Gyöngyösi Józsefé« 
Tóth Pált pedig 14—14 napi fogházra ítélték 
súlyos testi sértés miatt. Az ügyész és a vád­
lottak felebbeztek.
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REISZ MIKSA 
bútorgyára 

Nagyvárad,

Rákóczi-út 14.
szám alatt

C,APOLLÓ” mellett).
|FOG AK.|
Ép gyökerek bennhasyásával 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir- 
MaMaMMMi nevű MBWM 

Fogmíítermében 
ó-űr. Deákné 
Nagyvárad, Kossuthu. 2. 
Fekete Sassal szemben

TÁVIRATOK.
Bíróság delegálást kérnek a 

Zsilinszky-ügy ben
Gyű'a, junius 2.

(Saj. tud.) Dr Sirnonka György Achim 
Andrásné képviselője ma beadványt in­
tézett a Kúriához az iránt, hogy a Zsi- 
linszky-ügy tárgyalására más bíróságot 
delegáljanak. E kérelmet azzal indokolja 
Simonko, hogy a gyulai bíróság elfogult, 
annak tanujelét adta akkor, mikor a Zsi­
linszky fiukat csak az igazságügyminisz­
ter sürgönyére tartóztatta le az ügyész­
ség. A törvényszék szintén elfogult s erre 
leginkább rá vall az, hogy a tárgyalás 
napját junius 10-ére tűzte ki, amikor 
tudvalevőleg az esküdtek intelligens em­
berek, akik felmentik a vádlottakat.

Lefejezett bűnös.
Béos, junius 2.

(Saját tudósítónktól) Halberstadtban 
ma lefejeztek egy Berker nevű gazdálko­
dót. A lefejezés oka az volt, hogy Ber­
ker egy szekercével kiirtotta feleségét és 
gyermekét. Az elitéit nyugodtan tűrte 
sorsát.

Réthyné hulláját megtalálták
Budapest, junius 2.

(Saját tud.) Réthy Károly festőmű­
vész feleségének hulláját ma Duna-Adony 
mellett a katonák kifogták.

REGÉNYCSARNOK.

Irta SARKADI NAGY SÁNDORNÉ
(Folytatás) 15

Erzsiké szépségét é< tékelni csakis azok 
tud'ák eléggé, kik őt tanulmányozták s érdek­
kel figyelték. Az első benyomá», mit előkelő 
szépsége keltett, igen előnyösen fokozódott, ha 
valaki őt tovább nézhette. Szemei erős, szilárd 
akaratát határozott jellemét tükrözték vissza, 
szájá körül pedig egy olyan szelíd vonás ült, 
amely félreismerhetlen jele volt nemes jó szi­
vének.

Az arcát egészben véve, komoly, majd­
nem bus kifejezésűnek mondhatjuk. Minél job­
ban szemlélték, annál sz’bbnek tűnt fel a 
leányka. S olyan volt a lelkülete is : Szép, jó­
ságos, nemes, nyílt, de kissé tulkomoly, néha 
szinte mélabus.

Utóbbi sok gondot okozott szü’ei s fálta- 
lában szeretteinek voltak napjai, amelyeken egy 
mosoly nem jött ajkára, bármily vidám vidám 
köre ktt is lágyén. Környezetét sokszor csodál­
kozásba ejtette a hajdani lármá«, sailajságig 
eleven kis Böskének, komoly nyugodt visel­
kedése.

— Dacára annak, hogy művészileg tán­
colt még sem kedvelte a bálokat, sem semmi­
nemű táncmulatságokat. Legnagyobb szórako­
zását a zenében találta te), remekül zongorá­
zott, s órákig elüldögélt kedvenc hangszere 
mellett, klasszikus darabokat s szebbnél szebb 
magyar nótákat játszott rajta.

Ekként röviden bemutatva Erzsikét, tér­
jünk vissza hozzá amidőn unorranővére s hű­
barátnője Hollódy Margit közt a társaságban 
is bemutatkozik.

Erzsiké feltűnő és elegáns megjelenése s 
az újság ingere mit keltett nagy mozgalmat 
okoztak az urak között, mindenki látni akarta 
őt s beszélni óhajtott vele, s Alice először éle­
tében tapasztalta, hogy ma az Onnepeltetésben 
másodrendű szerepe jutott. Leghűségesebb ud­
varlói is mind az uj szépbég köré csoporto­
sultak, az egyedüli Légrády ki a szép Alicébe 
évek óta fühg szerelmes volt, maradt most is 
hü hozzá s el nem mozdult oldala mellől, 
örömmel tapasztalván, hogy végre egyszer za­
vartalanul s> egyedül lehet szive választottja 
mellett.

Nem kerülte ki azonban figyelmét Alice 
szóthn levertsége.

Légrády egyike volt azoknak, kiket e 
könnyelmű, szívtelen leány évek óta kezeiben 
tartót . Nem tekintette őt magához méltó férj 
nek, de azért végleg elszalasztani semmi szán­
déka nem volt. Egyrészt udvarát akarta e csi­
nos úri külsejű s modorú férfiúval növelni 
másrészt ez is egyike volt az ő tartalékos férj 
jelöltjeinek. Légrády közel negyven éves, jó 
megjelenésű, vagyonos fö'dbirtokos volt. Meg- 

• lehetős könnyelmű életet ét, nagyon szívesen 
| kártyázott s ivott reggelig jóízű mulatós cím 
I bórái között.

K ssé korlátolt ember lévén, nem vette 
észre, hogy ő a furfangos Alicmak valóságos 
játékszer a kezében s meg volt győződve, hogy 
az teljes mértékben viszonozza az ő érzelmeit 
Azonban saját maga is csodálkozott rajta, hogy 
évek óta nem nyílt alkalma tisztázni egymás­
iránti helyzetöket.

Ahányszor ta'álkzoott vele mindig elhatá­
rozta, hogy ma véglegesen döntő választ kér, 
de a kacér leány rendesen megakadályozta őt 
ebben, azorbsn mind'g azon biztos tudattal 

búcsúzott el tőin, hogv ez őtet egyedül csak 
őtet szereti s a többiekkel mulat, s társasé uk 
csupán h uságának hizeleg

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
A kamara értesítése A pólai Cs. és 

kir. tengernagyi hivatal a pólai tengerészeti ru­
házati és felszerelési hivatal részére az 1912 
évben szükséges 270,000 méter csinvat lenvá. 
szcn szállításának biztosítására pályázatot hirdet 
A pályázati ajánlatok a folyó 1911. évi aü(I 
hó 1-ig a pólai cs. és kir. tengerna^yi hivatal, 
hoz küldendők b-. Egyébként a pályázatra v0. 
natkozó részletes feltételek a kamarai irodában 
a hivatalos órák alatt d. e. 8, d. u. 2 óráig 
megtekinthetők. Nagyvárad, 1911. junius hó ] 
A nagyváradi kereskedelmi és iparkamara: 
Huzella Gyula, kir. keresk. tan. elnök, dr Str- 
kadi Lajos, titkár.

Gabona üzlet.
Borgida Béla és Társa jelentése

Budapesten
A budapesti gabonatőzsdén az 

lanyha volt.
irányzat

Határidők záralata : 
búza — — — - 
rozs — — — — 
zab — — — —

Októberi
Októberi
Októberi
Júliusi tengeri — —
Augusztusi tengeri —
Augusztusi repce —

1107 
9.05 
7.63 
6'65 
6 70

14-40

Budapesti értéktőzsde
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 815'50
Osztrák hitelrészvény — — 641.50 
Jelzálogbank — — — — 483 —
Leszámítoló és pénzváltó — 560' —

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA

Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD—PÜSPÖKFÜRDŐ

iá"

reggel d. e. d. u. d. u. este

Nagyvárad ind. , 7 50 9 50 2 10 4 50 8 10
V.-Velence > 8 00 10 00 2 20 5 00 8 20
Rontó > 1 8 16 10 16 ! 2 36 5 16 8 41
Püspökfürdü érk. | 8 21 10 21 | 2 41 5 21 8 49

PÜSPÖKFÜRDŐ-NAGYVÁRAD
Püspökfürdő ind. 8 59 10 59 | 3 19 5 59 9 29
Ronto > 9 04 ’ 11 04 i 3 24 6 04 9 34
V.-Velence > 9 17 11 19 8 37 6 17 9 47
Nagyvárad érk. 1 9 27 11 29' 3 47 6 27 9 57

NAGYVÁRAD--FÉLIX-FÜRDO.
| d. e. | d. e. d. e. 1 d. u. este

Nagyvárad ind. 8 00 10 00 2 20 ,5 00 8 81
V.-Velence » 8 10 I 10 10 2 30 5 10 8 41
Rontó > 8 16 ' 10 26 2 46 5 26 8ö6
Félix-fürdő érk. 8 83 i 10 38 1 2 58 |5 83 903

FÉLIX FÜRDŐ -NAGYVÁRAD.
Félix-fürdő ind. 8 40 10 30 3 (X) 5 40 910
Rontó > 8 47 10 46 3 07 5 47 917
V.-Velence 9 00 10 59 8 20 6 00 9 00
Nagyvárad érk. 9 10 11 09 8 80 6 10 940

* Csak bezárólag szeptember 15-ig közlekedik.
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Bumbera István 
------  papi- és polgári szabó .... — 
NAGYVARAD, BÉMER-TÉR.

ügy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­
lj litója. ■ 
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hogy jó hírnévnek örvendő pék­
üzletemet cukrászdái sütemények készítésével 
kibővítve, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű, tiszta teavajból készült vajas 
sütemények, továbbá torták, piskóták, Perfék, 
fagylaltok és mind e szakmába vágó cikkek 
nálam naponta frissen állanak a n. é. közön­
ség rendelkezésére. Megrendelések pontosan azon­
nal teljesittetnek és házhoz küldetnek. Tisztelettel:

Deutsch Benjámin/
Főüzlet: Szacsvay-utcza 41 szám. 

Fióküzletek: Szent László-tér Kimanóczy-ház. 
Szent János-utcza 4. szám, Rákóczi- (Fő)-utca 

22. Középessy-ház.

Telefon szám 89.
27

iara:
Sir-

—— nagyvárad =====
KOSSUTH LAJOS-UTCA 5 SZ.

Bémer-tór, (Bazár épület.) =
Nagyváradi város

•yzat
Iroda és raktár: NAGYVASAD, Vár tér 1.

—AK

este

8 10
8 20
8 41
8 W

9 29
9 34
9 47
9 57

este

Dajkovits E.
fényirod^Jában

Sas palotaI esküvői felvételek a leg- I díszesebb elrendezésben. 
| villany felvételei speciálitása 
J utolérhetetlen.

Raktáron tartjuk a javított dr. «Jnst-féle
Wolfram lámpát 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat Jel. 40 
gyertyás Wolfram lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé S kor. SO fill.

Sima izzólámpa dója 72 fillér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mindennemű izzólámpa külimlegesséyek, fény- 
ké pész-lámpák ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

í vlámpák
állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épitett nagy

csillár-raktárunkat T"
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk
villamos motorokat

4 lóerőtől 12 léerüli mlnilen nagyságban
JMváUaliak.

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővil “ét, átalakítá­
sát, javítását, iv Ampák kezelését, hozzávaló szénpálcák szá - 
litását, berakását és min 1-n e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak laellett.

Költségvetéseit ingyan
i ~~ ’ ........................ Főszerelő telefonja 55. sz.Telefon szám 514. _ —-------------- ------------------

Egész éjjel ügyeletes szolgalat

villamos világítás

Jégszekrények
nagy választékban

Fagylaltgépek
Ltr. 1 2_________?________ —----

Kor. 10 •— 1250 14 50 17 —

Va jköpölőgépek
Ltr 1 2_______ ®_________

Köir 3 60 4 80 5 60
Kerti vasbutorok állandó nagy választékban.
Modern konyhabersndezések zománczos. és Alumínium edényekből.

£CMMflK3

910 
917 
9 00 
940

Telefon 390. TARSOLY és R1SZTÓ különlegességek vaskereskedésében.
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Bámulatba ejt mindenkit az „ILLATSZER KIRÁLY” árai!
Figyeljen az árakra.Rákóczi-ut 5 szám, Veiszlovits-ház.

i
i 
i 
i
3
1
1
1
1
1
1

f 1
1
1
1
1

üveg Odol
* francia szájvíz
» száj szagtalanító 

tubus dr Heyder fogcrém
» Thymol »
» Stomatin >
» tégely Odontin fogpaszta 

drb Odontin betét 
üveg Picavan 
üveg Bay Rum

» Jera viollette brillanün
> francia brillantin
» folyékony brillantin
» valódi dió olaj
> > » » kivonat

74 kr.
25 »
50 *
50 »
20 *
20 »
55 »
35 »
9« >

drb bajustkötő

30 »
15, 22, 35 >

50 »
15 *
75 »

15, 20 35 »

1 üveg Kerpel kézfinomitó
1 tégely Margit crém
1 > Diana crém
1 drb Dianna szappan
1 dob Lickner púder

1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1

» amerikai porcellán púder
üveg amerikai petrol

> Emke hajszesz hajhullás ellen 
fekete chanipos
rúd rozsa Glycerin szappan
drb francia ibolya szappan

» Kielhauser ibolya glycerin szappan
* > Speick szappan
» Windsor szappan

tubus kaloderma
» Beloderma kézfinoenitó

üvegtégely tejcrém

1 %t

írt

38 kr.
40 »
65 »
65 >
38 >
20 »
50 »

12 »
20 .
50 >
28 »
28 >
38 »
28 »

20 »

minőség igenGummi ágylepedő 6 féle 
pipere és háztartási cikkek legnagyobb

Nincs vásárlási

9

hogy sehol sem lehet oly kelle- 
— mesen szórakozni, mint — 

Kecskeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében.
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki. 
— Minden este fényes müsoru —

mozQöfénykép előadás.
Belépti dij nincs.

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona 
— 60 fillértől kaphatók. —
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István ä 
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

1
1
1
1
1
1
1
1

csomag eredeti Gillette kés 
Gillette utánzatu borotva készülék 
valódi serte hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriási 
súrolókefe kisehb

12 drb Royal angol cipő erém
1 drb cipöcrém-kefe kenőkefével
1 » cipőfényesitő flanel
1 * Jurigatem Zománc 
1 mtr vörös gumicső 
Egynegyed Ko Brunz watta

1 frt 85 kr
1 > 50 .

70 .
80 »
45 ,
05 .
80 .
10 >
96 »
70 .
30 »
30 »
60 »
35 .

1

905 
nem sorolt 

választékban, igen olcsón! Saját »ebének ellensége, ha személyesen meg nem győződik az árakról, 
kényszer! Illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben I —

olcsón, mindennemű betegápolás! cikk legolcsóbban, minden más itt fel

* Telefon: 263 szám. *

1
Hirdetések 
felvétetnek 
e lap kiadó­
hivatalában

1

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

PAL SANDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-utcza 49. szám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és Ízléses munkáért Jótállók.
Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

192

Uradalmak, gazdaságok, községek ha jó kutat akarnak, forduljanak

Márkutz József
villanyeröre berendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez

NAGYVÁRAD, Pereces-utca 9. szám.

Szép, tartós és jól főző

és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Drótkerítéseket a legjutányosaöb áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

FELIX GYÓGYFÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, víz hofoka 5o° Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjában, csúz (reuma) 
és köszvény ellen. Női betegségeknél, idült méh és petefészek gyulladások, inéh-hurut, medencebeli sejtszövetlbb 
és izzadmányoknál. Ivógyógymód alakjában, idült gyomorbántaimaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betegségeknél, sárgaság és epeköveknél, meglepő gyógyhatás. Tükör, kád, mór, szénsav és iszap fürdők. Állandó 
lürdőorvos, állandó gyógytár, 350 kényelmes lakó szoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlap-árak, elsőrendű cigány­
zene, vasárnaponként katonazene, tenms-pálya, gondozott sétautak 200 holdas park. Május 1-töl 16 vonat 
közlekedik naponta. — Posta, távírda, interurban telefon. — CuitaXB ßS Zenedij IlInCS. PíOSpektllSt küld 3Z igazgatóság.

S&ent Lfazló-nyomda réwvónytársMág, Nagyvárad,


